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Stefan Krajewski

Warszawa, 25 września 2025 r.
znak sprawy: DRE.pz.058.5.2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 12086 Posła Marcina Skonieczka

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 12086 Posła Marcina Skonieczka w sprawie 

implementacji przepisów dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 

2024/1438 dotyczących miodu, przedstawiam poniżej odpowiedzi na pytania 

dotyczące transpozycji przepisów Dyrektywy 2024/1438 do przepisów krajowych.

Obecnie trwa procedowanie projektu rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju 

Wsi zmieniającego rozporządzenie w sprawie znakowania poszczególnych rodzajów 

środków spożywczych. Projekt jest na etapie po uzgodnieniach i konsultacjach 

społecznych przed skierowaniem do zwolnienia z Komisji Prawniczej. Przepisy 

projektu rozporządzenia dotyczące również znakowania miodu, będące transpozycją 

przepisów dyrektywy 2024/1438, wejdą w życie z dniem 14 czerwca 2026 r. 

Proponowany w § 15 nowy w stosunku do obowiązujących przepisów zapis polega 

na wskazywaniu na etykiecie państwa pochodzenia, a przypadku gdy miód pochodzi 

z więcej niż jednego państwa, wszystkich państw pochodzenia, w których miód 

został zebrany, umieszczonych w głównym polu widzenia i wymienionych w 

kolejności od największego udziału miodu w całym produkcie wyrażonego w 

procentach do najmniejszego udziału miodu w całym produkcie wyrażonego w 

procentach z tolerancją 5% dla każdego udziału miodu w mieszance. Drugi zapis w 



art. 1 polega na umożliwieniu, w przypadku opakowań miodu zawierających ilości 

miodu o masie poniżej 30 gramów netto, zastępowania nazwy państw pochodzenia 

dwuliterowym kodem, zgodnie z międzynarodową normą ISO 3166-1.

Trzeci i czwarty zapis w art. 1 polega na wyłączeniu z obowiązku stosowania pełnej 

nazwy rodzaju i odmiany miodu poprzez stosowanie w znakowaniu określenia „miód” 

w przypadku znakowania opakowań miodu sekcyjnego, miodu z plastrami i miodu 

piekarniczego (przemysłowego). Dotychczas wyłączeniem objęty był również miód 

przefiltrowany.

Ponadto, w rozporządzeniu Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 3 października 

2003 r. w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie jakości handlowej miodu oraz 

w rozporządzeniu Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 27 maja 2009 r. w 

sprawie szczegółowego zakresu i sposobu znakowania nieprzeznaczonych 

bezpośrednio dla konsumenta finalnego niektórych grup i rodzajów opakowanych 

artykułów rolno-spożywczych lub artykułów rolno-spożywczych bez opakowań, 

zostaną usunięte wyrazy „przefiltrowany” i „filtrowany”. Zmienione rozporządzenia 

weszłyby w życie 14 czerwca 2026 r. 

Implementacja przepisów dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 

2024/1438 dotyczących miodu, jest i będzie konsultowana z organizacjami 

pszczelarskimi. 

Z wyrazami szacunku

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski

/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości: 

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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